

创建全国文明城市进行时之

身边变化

# 绿化带“瘦身” 通行更顺畅

□记者 王晨 文/图

7月13日,记者在周口中心城区莲花路、八一大道、黄河路等主次干道发现,绿化带全体“瘦身”,枝条被修剪得疏密合理、线条流畅,不仅营造了良好通行环境,也让过路群众有了全新的视觉体验。

据了解,前段时间我市园林部门提前抓住晴好天气,组织工人加班加点对绿化带进行修剪,全方位、多角度、深层次开展绿化养护治理活动,营造整洁优美的市容环境。

修剪中,园林工人们手持绿化剪对苗木进行修剪,控制好树木高度,增强绿化带通风、透光作用,有效巩固园林景观效果。修剪后及时清理路面残留树枝,减少垃圾堆积。经过修剪“瘦身”后的绿化带“轻盈”不少,整齐划一,有效避免了苗木遮挡视线和标志标牌带来的安全隐患,道路视野更加宽阔,层次分明的绿植也更为美观,为市民营造安全舒适的通行环境。

“咱周口的绿化带也是一景,修剪整齐的绿化带,开车行驶在路上满眼绿色,高大的乔木与低矮的灌木错落有序,葱茏的绿色让人感觉神清气爽。”市民刘先生接受记者采访时感叹。②16



工农路上修剪整齐的绿化带

## 环卫工人用双手扮靓城市

□记者 李瑞才

有这样一群人,每天清晨,最先和这座城市说早安;工作结束,他们披着最后一抹晚霞回家。三伏天气,酷热难耐,他们在高温下坚守岗位,用辛勤汗水换来城市的洁净面庞,营造舒适卫生的环境,他们就是环卫工人,周口的城市美容师。

7月12日清晨5点半,当大多数人还在睡梦中,周口临港开发区公用事业管理中心的环卫工人张大妈就会准时出现在五一路南段的道路上,开启了“城市美容师”的一天。打扫是她每天上班后的第一件事,夜间路上的垃圾,清晨洗扫车清到路边的垃圾碎屑,都需要她挥动大笤帚,从北到南将路面上的垃

圾、尘土、落叶归到一起,再换上小扫帚和簸箕,将堆在一起的垃圾清理干净。此时太阳虽然刚刚升起,但气温已达到了28摄氏度,干完这些活,张大妈的脸上全是汗珠。

对许多环卫工人来说,一年四季中夏季是最难熬的,不仅头顶烈日汗流浹背,而且路上的垃圾也比其他季节多。张大妈告诉记者,夏季晚上吃夜宵的人多,第二天留下的垃圾也多。

“三伏天格外热,我们身上的衣服总是湿了干,干了湿。”下午4时许,虽然避开了最热的正午,但地表温度依然高达50摄氏度以上,张大妈下午的工作是清理分包路段两侧绿化带内的垃圾、擦洗果皮箱,得先用耙子将垃圾钩

出来再分段清扫、擦洗,不大一会功夫,她浑身都湿透了……

扫地、清洗护栏、果皮箱消杀、处理路面上各种突发问题,从事环卫工作10多年来,张大妈几乎每天都是这样度过。令她欣慰的是,如今政府和社会各界都很关心环卫工人。她说:“不仅有‘幸福驿站’可以歇脚喝水,夏天也会发放绿豆汤、仁丹这些防暑降温品。”

环卫工人不仅是城市美容师,更是一座城市的名片。风吹日晒、寒来暑往,是无数环卫工人用他们勤劳的双手守护着城市的清洁。橘黄色的马褂,是他们最醒目的名片,他们默默坚守岗位,用自己的辛勤劳动装扮城市,助力文明城市创建,用行动诠释劳动之美。②2

## 我市严防违规操办“升学宴”“谢师宴”

□记者 刘华志

本报讯 又到一年升学季。近日,市纪委监委驻市教体局纪检监察组聚焦中考、高考升学的关键节点,早谋划、早部署,强化教育提醒,狠抓监督检查,坚决杜绝违规操办“升学宴”“谢师宴”等。

教育提醒明规矩。驻市教体局纪检监察组提前划红线、敲警钟,印发《关于严禁违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”》的通知,要求综合监督单位要扛起主体责任,加强对党员干部的教育监督管理,督促各级党组织负责人带好队伍、管好干部。围绕中央八项规定精神、

《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》等内容,督促综合监督单位开展党支部集中学习,强化思想教育。通过典型案例对违规操办“升学宴”“谢师宴”的具体表现、违纪情形进行深入剖析,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

谈话承诺严纪律。驻市教体局纪检监察组把事中谈话承诺作为开展监督的“主战场”,切实把事中监督做细、做实。高考、中考结束后,及时召开综合监督单位联席会,督促各单位梳理了解党员干部子女参加中考、高考情况,建立台账,做到底数清、情况明。组织市教体局和各直属学校全体党员干部签署承

诺书,并纳入党员干部廉政档案。督促综合监督单位对有子女升学的党员干部面对面逐一进行提醒谈话,重申纪律规矩。截至7月12日,综合监督单位已全部完成提醒谈话工作。

检查核实见成效。驻市教体局纪检监察组组成检查组主动出击,采用“四不两直”的方式对各单位进行专项监督。检查组在工作时间之外对综合监督单位附近的酒店场所进行暗访抽查,截至目前,先后开展暗访检查3次。进一步畅通信访举报渠道,发动群众积极参与监督和举报,对收到的问题线索即收即办、跟踪督办,切实提高监督效能。②18

## 河南省第八届残运会提前赛期 我市三名运动员 获两金一银

□记者 马月红

本报讯 2023年7月11日至13日,河南省第八届残运会提前赛期在洛阳市宜阳县举行。参加提前赛期赛项的我市选手荣获2金一银的好成绩,分别是:围棋项目听力男子组严鹏飞和象棋项目听力男子组张义取得冠军,围棋项目听力女子组王春霞因为积分相同通过抽签取得亚军,他们为我市争得了荣誉。

据悉,河南省第八届残运会比赛分提前赛期和主赛期进行。提前赛期有跆拳道、盲人跳绳、象棋、围棋、三人制聋人篮球(男、女)、坐式排球(男、女)、盲人门球(男、女)、旱地冰壶(男、女)等8个项目比赛。主赛期将于8月18日至28日举行,将组织田径、游泳、乒乓球、羽毛球、自行车等5个项目比赛。

据悉,我市11名运动员参加了围棋、象棋、盲人跳绳、三人制聋人篮球提前赛期四个赛项的比赛,目前开赛了围棋、象棋、盲人跳绳三个赛项,并于13日结束。下周三人制聋人篮球开赛,目前我市运动员正在集训。

市残联相关负责人表示,在残运会赛场,人们看到不平凡的震撼与感动,也看到生命的不屈与绽放。②2

创建全国文明城市进行时之

反光镜

## 面包车里塞三轮 太危险



7月13日下午,在中心城区太昊东路,一辆面包车后备箱敞开,车厢内塞着一辆电动三轮车。面包车在高速路上高速行驶,悬空的电动三轮车车头左右摇晃,这种行为既不文明,又存在严重的安全隐患。②16

记者 王慕晨 摄